

Уважаемые депутаты и жители Гиагинского сельского поселения!

В соответствии с пунктом 5.1. статьи 36 Федерального Закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Вашему вниманию представляется отчет о результатах деятельности Главы и администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» за 2022 год.

Главной целью органов местного самоуправления Гиагинского сельского поселения, в рамках выполнения возложенных полномочий по решению вопросов местного значения, является повседневная работа администрации направленная на создание благоприятных условий для жизни населения, деятельности хозяйствующих субъектов и устойчивое развитие социально-экономического потенциала поселения в соответствии с основными направлениями социально-экономической политики Российской Федерации, Республики Адыгея и Гиагинского района.

Общая площадь поселения составляет – 24970,5 га.

В состав Гиагинского сельского поселения входят три населенных пункта: станица Гиагинская, пос. Гончарка и хутор Черемушкин, в которых проживает на сегодняшний день, по данным похозяйственного учета, 15811 (пятнадцать тысяч восемьсот одиннадцать) человек, это на 152 человека меньше чем в 2021 году. К счастью демографическая ситуация в 2022 году сложилась лучше чем в прошлые годы.

На территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» существуют все необходимые для комфортного проживания, всестороннего развития и обслуживания населения объекты социальной инфраструктуры: **5** - средних общеобразовательных школ, **6** - детских садов, школа искусств и Детская юношеская спортивная школа, Центральная районная больница с поликлиникой, ФАП в поселке Гончарка, **5** - библиотек, **3** - дома культуры, кинотеатр «Родина», районный музей им. Тынченко, физкультурно-оздоровительный комплекс «Кристалл», уже более 50 детских и более 10 обустроенных спортивных площадок.

Благодаря поддержке администрации муниципального образования «Гиагинский район» в 2022 году многие из перечисленных объектов были капитально отремонтированы, благоустраиваются общественные территории и дворовые территории многоквартирных домов. Все это, стало возможным за счет участия муниципального образования «Гиагинский район» и муниципального образования

«Гиагинское сельское поселение» в различных Федеральных и Республиканских программах на условиях софинансирования и взаимодействию с органами власти Республики Адыгея.

Экономический потенциал поселения на сегодня составляют:

- 9 основных предприятий агропромышленного комплекса, на долю которых приходится 10677 (десять тысяч шестьсот семьдесят семь) га обрабатываемых земель – это почти 50% всех сельхозугодий поселения;
- 3 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ОАО Молочный завод «Гиагинский», ООО «Ставропольский бройлер», ЗАО ДПМК «Гиагинская».
- 2 муниципальных предприятия, которые осуществляют свою деятельность в рамках полномочий администрации Гиагинского сельского поселения по решению вопросов местного значения: в сфере предоставления коммунальных услуг - МП «Теплосети», в сфере услуг по благоустройству и озеленению, ритуальных услуг и услуг розничной торговли - МП «Гиагинское» (центральный рынок).

Кроме того, на территории поселения расположено 70 крестьянско-фермерских хозяйств.

Количество поголовья скота и птицы в личных подворьях, по данным похозяйственного учета, осталось на уровне 2021 года.

За 2022 год с учетом всех поступлений доходная часть бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» исполнена на 113,2 процентов к уточненному годовому плану — 65523,8 (шестьдесят пять миллионов пятьсот двадцать три тысячи восемьсот) рублей, исполнение составило 74179,4 (семьдесят четыре миллиона сто семьдесят девять тысяч четыреста) рублей.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» за 2022 год составили 56008,8 (пятьдесят шесть миллионов восемь тысяч восемьсот) рублей или 119,8 процентов к уточненному годовому плану на 2022 год.

Наиболее значимыми налогами бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» являются:

- налог на доходы физических лиц – 25574,0 (двадцать пять миллионов пятьсот семьдесят четыре тысячи) рублей, исполнение на - 104,4 процента;
- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимые на территории РФ – 6528,3 (шесть миллионов пятьсот двадцать восемь тысяч триста) рублей, исполнение – 137,9 процента;
- налог на имущество физических лиц – 4194,3 (четыре миллиона сто девяносто четыре тысячи триста) рублей, исполнен на 176,3 процента;

- земельный налог — 9369,2 (девять миллионов триста шестьдесят девять тысяч двести) рублей, что составляет - 115,5 процентов выполнения;

- единый сельскохозяйственный налог — 7045,1 (семь миллионов сорок пять тысяч сто) рублей, исполнено на 153,3 процента.

В рамках пополнения бюджета особенно необходимо отметить работу специалистов администрации по эффективному использованию объектов находящихся в муниципальной собственности. Доходы от этой деятельности формируются в бюджете как неналоговые поступления. Общая сумма таких поступлений за 2022 года составила 3 297 900 (три миллиона двести девяносто семь тысяч девятьсот) рублей, сюда вошли:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земли, находящиеся в собственности поселений;

- доходы от реализации имущества;

- доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселений;

- прочие неналоговые доходы.

Полномочия поселения по владению, пользованию и распоряжению имуществом муниципального образования очень многогранны и от качества их исполнения многое зависит. Начиная от наведения порядка в учете имущества до увеличения финансовых поступлений в бюджет от оформленных в собственность и переданных в аренду объектов.

Наведение порядка в адресном хозяйстве, инвентаризация земельных участков сельхоз назначения - так называемые не востребуемые доли, выявление бесхозных земельных участков и неоформленных жилых домов, администрирование реестра ФИАС, оформление технической документации и прав собственности на имущество муниципального образования, работа с должниками по налогам и арендной плате – это далеко не все вопросы, которые решают специалисты отдела земельно-имущественных отношений нашей администрации.

В 2022 на регистрацию и оценку объектов недвижимости, кадастровые работы, изготовление различной документации, необходимой для оформления муниципальной собственности, потрачено 500 тысяч рублей.

Так же в течение года отработаны и добавлено в ФИАС - 92 адреса, рассмотрено 970 различных заявлений, поступивших от граждан и организаций.

Подготовлены и проведены аукционы по продаже и аренде муниципального имущества - 10 аукционов. В результате проведения аукционов проданы - легковой автомобиль ГАЗ-3102 «Волга» и грузовой автомобиль ЗИЛ 131, сданы в аренду 2 земельных участка.

Также в течение 2022 года проводилась работа по инвентаризации земельных участков на предмет выявления бесхозных (заброшенных участков) и неоформленных жилых домов. Совместно с юридическим отделом администрации муниципального образования «Гиагинский район» проведена работа по выявлению собственников заброшенных участков и определению их местонахождения. В 2022 году составлены акты осмотра на 52 участка (2021г. - 50). С владельцами земельных участков проведены беседы о необходимости регистрации собственности объектов недвижимого имущества и приведении их в порядок, выписаны протоколы. 22 ранее заброшенных участка были сняты с учета в связи с тем, что собственники привели участки в порядок, но и поставлены на учет 7 заброшенных земельных участков.

Переходя к вопросам **охраны окружающей среды и благоустройства территорий**, хочу сказать, что мы обязательно продолжим эту работу, потому что приведением в порядок брошенных участков мы улучшаем не только эстетический вид улиц, но и санитарное состояние территорий. Не редко брошенные дома являются рассадниками карантинной растительности и стихийных свалок мусора на прилегающей территории, которые теперь приходится убирать за счет бюджетных денег, а иногда и силами самих сотрудников администрации. В 2022 году сбором и вывозом ТКО занимался региональный оператор - ООО «Экоцентр».

В 2022г. в Гиагинском поселении не выявлено несанкционированных свалок. В 2021г. – выявлена и ликвидирована - 1 свалка, в 2020 году было ликвидировано 9 свалок, этот показатель сошел на нет, так как большая часть населения охвачена услугой по вывозу ТКО и уже становится меньше желающих выбрасывать мусор по посадкам и попадать под административные штрафы. Если каждый из нас наведет порядок возле своего двора, магазина, своей организации, разобьет клумбы, уберет строительный мусор, поучаствует в субботниках, то это не только улучшит облик станицы, но и позволит сэкономленные средства направить на развитие территорий во благо жителей поселения.

В рамках реализации мероприятий, направленных на развитие благоустройства территории поселения, в 2022 году израсходовано 5

341 067,48 (пять миллионов триста сорок одна тысяча шестьдесят семь рублей 48 копеек) на следующие виды работ:

1. Ремонт тротуаров:

- ул. Мира (Красная-Набережная) — 1 022 157 (один миллион двадцать две тысячи сто пятьдесят семь) рублей;
- ул. Эскадронная (Ленина-М. Горького) — 776 220 (семьсот семьдесят шесть тысяч двести двадцать) рублей.

Произведены работы по установке детской игровой площадки по адресу: ул. Братская (угол ул. Братская и ул. Восточная).

2. На санитарную уборку улиц израсходовано - 1 408 800 (один миллион четыреста восемь тысяч восемьсот) рублей, покос сорной и карантинной растительности - 1 798 588,59 (один миллион семьсот девяносто восемь тысяч пятьсот восемьдесят восемь рублей 59 копеек), вырубку аварийных деревьев - 16 769,77 (шестнадцать тысяч семьсот шестьдесят девять рублей 77 копеек), вывоз ТКО с территории поселения - 15 819,90 (пятнадцать тысяч восемьсот девятнадцать рублей 90 копеек), вывоз веток - 4 000 (четыре тысячи) рублей, измельчение древесных отходов — 298 712,22 (двести девяносто восемь тысяч семьсот двенадцать рублей 22 копейки).

С целью создания комфортной среды для жителей, а также улучшения эстетической выразительности территории, по программе «Формирования комфортной городской среды» в 2022 году реализован проект по благоустройству Центрального сквера по улице Больничной в пос. Гончарка. Стоимость контракта составила - 7 010 690 (семь миллионов десять тысяч шестьсот девяносто) рублей. На данной территории установлены: парковые скамьи, урны, металлические мостики, опоры освещения, комплекс спортивного оборудования, качели, заасфальтированы дорожки и построена парковка на 10 машин.

На дорожную деятельность в границах поселения выделено бюджетных средств — 11 627,3 (одиннадцать миллионов шестьсот двадцать семь тысяч триста) рублей.

Вышеуказанная сумма распределена на следующие виды работ:

1) проведена работа по профилированию дорожного полотна по всем автомобильным дорогам местного значения, имеющим гравийное покрытие, в большинстве улиц с подсыпкой ГПС.

Выполнен текущий ремонт асфальтобетонного покрытия в ст. Гиагинской на пред рыночной площади и по ул. Больничная в п. Гончарка.

2) Компанией ООО «ГеоЭкоПроект» были выполнены работы по проектированию двух объектов капитального строительства:

- «Реконструкция автомобильной дороги по ул. Веселая, ул. Животноводческая, ул. Маяковского, ул. Красноармейская, ул. Ломоносова до ул. Ленина в ст. Гиагинской».

- «Реконструкция автомобильной дороги с устройством парковочных мест, расположенной по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Рабочая (от ул. Ленина до ул. Красной).

3) В зимний период с ЗАО ДПМК «Гиагинская», а так же МП «Гиагинское» заключены договоры по очистке дорог от снега.

В рамках проекта поддержки общественных инициатив, так называемого инициативного бюджетирования, в 2022 году отремонтирован памятник В.И. Ленину с благоустройством прилегающей территории по ул. М. Горького.

Одним из обязательных условий реализации проекта предполагались денежные взносы и непосредственное участие самого населения. В этой связи обращаюсь с благодарностью к председателю Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» Сергею Валентиновичу Чернову, оказавшему личное участие и внесшему большой вклад в реализацию данного проекта, а так же к тем жителям и предпринимателям, которые активно участвовали не только в сборе денежных средств, но и в работах по реализации проекта.

В целях улучшения эстетического облика Гиагинского сельского поселения, повышения безопасности движения автотранспорта и пешеходов в ночное и вечернее время, повышения качества наружного освещения - израсходовано на оплату электроэнергии - 2 258 796.94 (два миллиона двести пятьдесят восемь тысяч семьсот девяносто шесть рублей 94 копейки), на содержание существующих и монтаж новых линий уличного освещения в населенных пунктах Гиагинского сельского поселения израсходовано - 510 855,96 (пятьсот десять тысяч восемьсот пятьдесят пять рублей 96 копеек), приобретено электротоваров - 408 542 (четыреста восемь тысяч пятьсот сорок два) рубля.

В 2022 году административной комиссией подготовлено и рассмотрено 27 административных материалов по вопросам:

- нарушение режима выкашивания сорной растительности — 1;
- бесконтрольное содержание скота и птицы — 2;
- совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан — 19;
- размещение нестационарных торговых объектов, не включенных в схему размещения нестационарных торговых объектов — 3;

- складирование и хранение строительных материалов, продукции, сырья, оборудования, грунта, тары в неустановленных местах — 2.

За отчетный год вынесено штрафов на сумму 35 тысяч рублей. Также в течение года проводилась работа по взысканию задолженности в принудительном порядке по административным штрафам за 2019 - 2021 годы.

Что бы изменить такую ситуацию с целью вовлечения жителей поселения в процессы местного самоуправления, администрацией постоянно проводится работа с общественными организациями и активными гражданами поселения через встречи с квартальными, собрания граждан и другие общественные мероприятия. Вся информация о работе администрации, о проводимых на территории поселения мероприятиях и другие материалы размещаются на сайте администрации, в различных социальных сетях, печатаются в районной газете «Красное знамя» и доводятся до населения через квартальных.

Немного хотелось бы остановиться на деятельности наших муниципальных предприятий, которые были созданы для исполнения вопросов местного значения. Вопросами предоставления ритуальных услуг и содержанием мест захоронений в 2022 году занималось муниципальное предприятие «Гиагинское». В преддверии церковных праздников Пасха, Радоница жителями поселения наводится порядок на захоронениях родственников. В связи с указанной необходимостью произведен покос сорной и карантинной растительности, осуществлен вывоз мусора, приобретен песок, измельчены древесные отходы. На данные мероприятия в 2022 году израсходовано - 722 567.95 (семьсот двадцать две тысячи пятьсот шестьдесят семь рублей 95 копеек).

Напомню, что на территории муниципального образования находится 5 кладбищ, общей площадью 13 га.

Не маловажную роль играет еще одно муниципальное предприятие МП «Теплосети», на которое возложены обязанности по предоставлению коммунальных услуг. Полномочия по вопросам тепло-, электро-, водоснабжения и водоотведения, для нас очень важны. От положения дел в этой сфере во многом зависит социальная стабильность в населенных пунктах.

На содержание и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в 2022 г. направлено — 14 409 333 (четырнадцать миллионов четыреста девять тысяч триста тридцать три рубля) в 2021 году было израсходовано - 10 555 819 (десять миллионов пятьсот пятьдесят пять тысяч восемьсот девятнадцать) рублей.

В связи с тем, что закончено строительство водопровода в пос. Гончарка: «Кольцевая сеть водоснабжения в границах улиц Степная, ул. Почтовая, ул. Железнодорожная, ул. Новая, ул. Школьная, 2 этап»).

Специалистами МП «Теплосети» проведена работа по переподключению к новой водопроводной сети абонентов, живущих в п. Гончарка. Сумма, затраченная на данные мероприятия, в 2022 году составила - 504 133 (пятьсот четыре тысячи сто тридцать три) рубля.

По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Республики Адыгея» закончено строительство блочно-модульной котельной в ст. Гиагинской по ул. Почтовая, д. 38, общая стоимость строительства — 5 537 110, 80 (пять миллионов пятьсот тридцать семь тысяч сто десять рублей 80 копеек).

Приобретение строительных материалов и оборудования для поддержки деятельности в сфере ЖКХ (ремонтные работы выполнены предприятием МП «Теплосети»):

- приобретен водогрейный котел «ЗиоСаб» с трубным пучком - 599 000 (пятьсот девяносто девять тысяч) рублей, гидрант - 100 000 (сто тысяч) рублей;

- закуплены насосы (скважинные - 2 шт, одноступенчатый циркуляционный, насосный агрегат СМ - 50) на сумму — 654 643 (шестьсот пятьдесят четыре тысячи шестьсот сорок три) рубля;

- счетчики воды (13 шт) — 239 907,5 (двести тридцать девять тысяч девятьсот семь рублей 50 копеек,

- комплексы дозирования (2 шт) - 101 000 (сто одна тысяча) рублей.

На компенсацию выпадающих расходов МП «Теплосети» (частичное погашение задолженности за потребленный природный газ) Администрация поселения в 2022 году направила - 9 480 000 (девять миллионов четыреста восемьдесят тысяч) рублей (в 2021 году сумма составила - 3 300 000 (три миллиона триста тысяч) рублей).

В целом, несмотря на финансовые трудности, предприятие в полном объеме исполняет свои обязанности по предоставлению жилищно-коммунальных услуг населению и другим потребителям.

Заботясь, о настоящем, нельзя забывать и о будущем. Большое внимание уделяется физической культуре и нравственному воспитанию молодежи.

Так, в отчетный период проведено два турнира:

- по пляжному волейболу среди муниципальных служащих посвященный Дню России,

- турнир по дзюдо на кубок главы Гиагинского сельского поселения.

Совместно с Управлением культуры администрации МО «Гиагинский район» осуществлялась организация трех культурно-массовых и праздничных мероприятий: мероприятия, приуроченные к

празднованию «Дня Победы», Фестиваль-конкурс «Ай, да казачата», «День семьи, любви и верности».

Ввиду сложившейся эпидемиологической ситуации и введенными ограничениями в 2022 г. были отменены следующие мероприятия: «Крещение Господне», «Масленица», «Международный день Семьи», «День России», «День Памяти и скорби».

В связи с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации», в текущем году было принято решение провести празднование Дня станицы Гиагинской с ограниченным количеством участников, а Новогодние праздничные мероприятия отменить.

По данной программе на проведение культурно-массовых мероприятий в 2022 году израсходовано – 189,9 (сто восемьдесят девять тысяч девятьсот) рублей. На аналогичные мероприятия в 2021 году было израсходовано 277,5 (двести семьдесят семь тысяч пятьсот) рублей.

Пожарная безопасность, гражданская оборона и профилактика терроризма и экстремизма - это еще один немаловажный блок вопросов, за который отвечает администрация Гиагинского сельского поселения. Все эти вопросы включены в муниципальные программы.

В сфере профилактики терроризма, экстремизма и пагубного влияния наркосодержащей и алкогольной продукции, а также вреда табакокурения в 2022 году проводились встречи с молодёжью, беседы со всеми возрастными группами в ДЮСШ, с учащимися школ. Совместно с участковыми велась разъяснительная работа о последствиях проявления терроризма и экстремизма с использованием наглядной агитации в виде листовок и брошюр, распространено более 1540 (одной тысячи пятисот сорока) штук. (в 2021 году — 1857 (одна тысяча восемьсот пятьдесят семь штук), проведено 8 собраний граждан на тему противодействия экстремизму и терроризму.

По программе «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» в 2022 году было израсходовано 122 500 (сто двадцать две тысячи пятьсот) рублей. Сотрудниками администрации проводилась разъяснительная работа с населением по первичным мерам пожарной безопасности при возникновении пожара; проведено в течение года - 2 заседания комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (в 2021 году - 2 заседания); ежеквартально специалисты администрации принимали участие в эвакуационной комиссии; проводилось обучение населения в области гражданской обороны. Так же сотрудники администрации совместно с сотрудниками

МЧС проводили разъяснительные беседы с многодетными и малоимущими гражданами.

В конце своего доклада не буду детально останавливаться на текущей работе специалистов администрации, касаясь таких показателей как количество приемов граждан, рассмотренных заявлений и выданных справок. Эти данные будут размещены на сайте.

В заключении, традиционно хотелось бы остановиться на ближайших планах на будущее:

В 2023 году планируется:

- благоустройство дворовой территории МКД в ст. Гиагинской по ул. Международной, 20;

- капитальный ремонт тротуаров: по ул. Боевой (от ул. Красной до ул. М. Горького);

- реконструкция автомобильной дороги с устройством парковочных мест, расположенной по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Рабочая (от ул. Ленина до ул. Красной);

- строительство блочно - модульных котельных в ст. Гиагинской.

Уверен, что при поддержке Главы и Администрации района, Совета народных депутатов поселения, правительства Республики Адыгея и совместными усилиями жителей Гиагинского поселения, в 2023 году будет продолжена практика всестороннего развития нашего муниципального образования.

Также хотелось бы поблагодарить сотрудников администрации за своевременное и оперативное выполнение своих должностных обязанностей. Благодарю за внимание!